

“城市农夫”阳台春播忙



随着气温回升，春播春种正当时。连日来，记者在社区采访发现，有居民为了享受田园乐趣，也有学生为了观察植物生长过程，在自家阳台的“一亩三分地”种下小葱、番茄、生菜、蒜苗、辣椒等蔬菜，体验不一样的生活趣味。



观察植物生长

2月24日，晋机西社区网格员赵文婷到西兴苑小区巡查，见67岁的陈文斌在楼下配土。“张大爷，您这是种啥花呀？”没想到，老人说：“种菜！”

老人的孙子上小学5年级，想在阳台种菜，观察植物的自然生长。爷爷买回樱桃萝卜种子、香菜籽，并备好土壤、花盆，“我不插手，全权让孩子播种、覆土、浇水、施肥。”

次日上午，网格员入户时，见老人的阳台上，已经齐刷刷摆了一排花盆。“孙子前一天

放学后，已经完成‘春播’，还写了一篇观察日记，看样子很上心。”老人说。

市民潘晓艳住在东昇佳园小区，半个月前在阳台种了辣椒、油菜，现在幼苗已经探出了头。还有一根西葫芦苗，已悄然开花。11岁的大儿子每天放学后，要给菜浇水，期待收获的那天。3岁的小儿子，对盆里绿油油的蔬菜兴趣浓厚，凑近边看边说：“妈妈，小油菜和我一样，又长高了。”



近日，气温回暖，冰面消融。2月26日，游客在迎泽公园内享受春日美好时光。
邓寅明 摄

赏民俗盛宴 赴春天之约

本报讯(记者 毕晶晶)2月26日从晋源区获悉，3月1日，农历二月二“龙抬头”之日，晋源区第三届“唐风晋韵·山水晋源”二月二民俗文化系列活动，将在区政府广场启幕。届时，龙天庙、太原古县城、稻田公园等地亦将同步呈现缤纷活动。

3月1日15时30分，由全区各镇(街道)精心挑选的特色民俗表演队伍，将会聚于晋源区政府广场同台竞技。16时40分，“龙天庙会”民俗文化巡演将准时启幕。届时戏曲展演、晋阳锣鼓、古城铁棍等特色民

俗文化活动将依次上演、轮番呈现。20时8分，在龙天庙、太原古县城、康培园区、稻田公园4个区域也将迎来老架火展示的高光时刻，将二月二的节日氛围推向高潮。

与此同时，稻田公园，“龙跃稻田·喜迎丰年”迎春游园会也将为游客带来别样的欢乐体验。晋源传统民俗表演团队带来的风火流星、舞龙、锣鼓等精彩表演更是将传统文化的魅力展现得淋漓尽致，为游客带来沉浸式的游玩感受。

享乐趣释压力

龙腾社区网格员罗艳艳注意到，群里最近总有人在谈论“种田”，这才发现在阳台种菜的居民不在少数。29岁的杨娜网购了油菜籽，带着5岁的女儿松土、播种、浇水，一周就冒出了嫩芽。

女儿很激动，又催着妈妈买了几种蔬菜的种子，静等绿意盎然。杨娜说，从养花改成种菜，是想让女儿在切身体验中，感受自然的奇妙与劳动的快乐。在幼儿园，也有其他家长种菜，还常在一起交流心得。

还有一些上班族，享受打理“菜园”的过程，能放松心情，将其当作“去班味”的好方式。家住万科蓝山小区的侯雪梅，是一名资深的“城市农夫”。两年前看了相关视频，感叹“阳台也能种菜？真有趣。”她利用闲置的快递泡沫箱，栽种了西红柿，几个月后真长出了20多个小果实。她每天下班回来，在阳台上忙一阵子，很解压。

今年，侯雪梅扩大了“耕作”面积，栽种了生菜、辣椒、白菜、黄瓜等10多种蔬菜，阳台上满满当当。她笑着说：“过段时间，家里就不用买菜了，摘下来就能炒着吃。”蓝山社区网格员刘海霞入户得知后，邀请她给邻居们讲解如何种菜，让更多人扮靓阳台。

蔬菜种子热销

为了在10平方米面积的阳台种菜，市民陈强网购了种子、花盆、营养土、肥料、园艺工具等“装备”。

近段时间，无论是超市还是网店，蔬菜种子销量增长迅速，好种活、周期短、能迅速收割的品种以及阳台种菜花盆等，都比较畅销。

以韭菜为例，被叫作“懒人菜”，抗旱耐热，基本3天到4天就能发芽，想吃了就割一点，因此格外受阳台种菜族的喜爱。还有豌豆芽、薄荷等可以水培的品种，也很受欢迎。

有的网店还随种子附带详细的播种说明，营养土、生根粉、小袋装有机肥等。甚至还有卖家干脆直播教学，手把手教你怎么种，包教包会。在社交平台上，不少网友分享自己的种菜心得，笑称在高楼大厦中追求田园牧歌，在种菜中找到了生活的小确幸。

记者 李涛 文/摄



精心呵护

春日暖意“报到” 最高气温将攀升至16℃

本报讯(见习记者 孙佳敏)春日的融融暖意前来“报到”。2月26日，我市最高气温12℃，不少市民纷纷走出家门，前往公园等地开展户外活动。根据太原市气象台最新预报，未来三天我市以晴到多云天气为主，气温将继续回升。3月1日全市最高气温将攀升至16℃，春日氛围愈发浓郁。

2月27日白天：晴天间多云，3级

南风，最高温度13℃。

2月27日夜间到28日白天：晴天转多云，3级南风，-6℃~15℃。

2月28日夜间到3月1日白天：多云间阴天，3级偏东风，-3℃~16℃。

气象专家提醒，虽然气温总体呈上升趋势，但昼夜温差仍然较大，早晚出行需添衣保暖，谨防感冒。

1月太原收获25个好天气

好天气同比增加4天

本报讯(记者 任晓明)2月26日从市生态环境局了解到，今年1月，太原市区优良天数25天，优良率为80.6%，优良天数比去年同期增加4天。重污染天数1天，与去年同期持平。

1月，太原市区环境空气质量综合指数为5.08，同比下降11.8%。6项污染物浓度，有4项同比下降，分别是：二氧化氮浓度40微克每立方米，同比下降25.9%；一氧化碳浓度1.4毫克每立方米，下降22.2%；PM_{2.5}浓度55微克每立方米，下降11.3%；PM₁₀浓度93微克每立方米，下降8.8%。有2项同比上升，分别是：臭氧浓度81微克每立方米，同比上升17.4%；二氧化硫浓度19微克每立方米，上升5.6%。从污染物污染负荷情况看，最大的是PM_{2.5}，负荷比为30.9%；其次是

PM₁₀，负荷比为26.2%；其他污染物污染负荷比从大到小依次是：二氧化氮为19.7%、臭氧为10.0%、一氧化碳为6.9%、二氧化硫为6.3%。

城六区二级以上优良天数由多到少排序依次为：尖草坪区(不含上兰点位)26天，同比增加3天；小店区25天，增加5天；杏花岭区25天，增加3天；晋源区25天，增加3天；迎泽区和万柏林区无数据。

“三县一市”二级以上优良天数由多到少为：古交市29天，同比减少2天；阳曲县28天，同比持平；娄烦县28天，减少3天；清徐县27天，增加7天。

三个开发区二级以上优良天数由多到少为：中北高新区28天，同比增加3天；综改区25天，增加4天；清徐经开区24天，增加5天。